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คำสั่งสำนักงานตำรวจแห่งชาติ

ที่         /2548

เรื่อง  ลงโทษปลดออกจากราชการ
---------------------------
ด้วย  พันตำรวจเอก ……………………. รองผู้บังคับการ …………………..  เมื่อครั้งดำรง

ตำแหน่ง ผู้กำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ …….. มีกรณีถูกกล่าวหาว่ากระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ตามคำสั่งสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ที่ ...................... ลงวันที่ ...............พ.ศ.2541 ซึ่งการสอบสวนพิจารณาเสร็จสิ้น และสำนักงานตำรวจแห่งชาติได้รายงานการดำเนินการทางวินัยให้ ก.ตร.ทราบแล้ว นั้น



บัดนี้  สำนักงาน ก.ตร.มีหนังสือที่ .......................  ลงวันที่ ...............................  แจ้งว่า  อ.ก.ตร.วินัย   ทำการแทน   ก.ตร.   ได้พิจารณาในการประชุมครั้งที่  .....................     เมื่อวันที่ ................................ พ.ศ.2548   เห็นว่า  พันตำรวจเอก …………………….  มีกรณีกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง  โดยดำเนินการเกี่ยวกับการสั่งจ้าง การเบิกจ่ายวัสดุและเงินงบประมาณเพื่อซ่อมแซมอาคารสิ่งก่อสร้างของกองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ .............. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า วัสดุก่อสร้างสำรองคงคลัง และการดำเนินการต่าง ๆ  หลายประการไม่ถูกต้อง   และมีพฤติการณ์บริหารงบประมาณเกี่ยวกับการจัดซื้อ การจัดจ้าง การเบิกจ่าย วัสดุก่อสร้าง วัสดุไฟฟ้า ไปในทางทุจริต และประพฤติมิชอบ เหตุเกิดระหว่างปี พ.ศ.2539 – 2541 ที่ กองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ ….. อำเภอ……… จังหวัด……………. ดังต่อไปนี้

1. การจ้างซ่อมแซมห้องน้ำ – ห้องส้วม  ชั้น 2   ของอาคาร   กองกำกับการตำรวจตระเวน

                                       ชายแดนที่ ….. ตามใบสั่งจ้างที่.......... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน ..................... บาท 

2. การซ่อมแซมอาคารหมายเลข ...................  และ ...................  ตามใบสั่งจ้างที่ ..................  ลงวันที่ ......................... จำนวนเงิน ....................... บาท

3. การซ่อมแซมที่ทำการ แผนก 4 ตามใบสั่งจ้างที่ ...................... ลงวันที่ ................................จำนวนเงิน ........................... บาท

4. การซ่อมแซมอาคารเรือนแถวชั้นประทวนหมายเลข ............................................. ตามสัญญาจ้างที่ ..............ลงวันที่ ............. จำนวนเงิน ............................บาท

5. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า ตามใบสั่งซื้อที่ ......................... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน................................... บาท 

6. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า ตามใบสั่งซื้อที่ ........................... ลงวันที่ ...................................... จำนวนเงิน..........................บาท
7. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า ตามใบสั่งซื้อที่ ......................... ลงวันที่ ............................จำนวนเงิน................................... บาท

8. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า ตามใบสั่งซื้อที่ .................... ลงวันที่ ............................... จำนวนเงิน .............................. บาท 

9. การจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า ตามใบสั่งซื้อที่ ....................... ลงวันที่ ............................จำนวนเงิน ........................... บาท 

10. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ..................... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน.............................. บาท 

11. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ..................... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน.............................. บาท 

12. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ..................... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน.............................. บาท 

13. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ..................... ลงวันที่ ........................... จำนวนเงิน.............................. บาท 

14. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ........................ ลงวันที่ ...................... จำนวนเงิน.......................... บาท 

15. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ .................. ลงวันที่ ......................... จำนวนเงิน.......................... บาท 

16. การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง  ตามใบสั่งซื้อที่ ...................  ลงวันที่ ...........................จำนวนเงิน............................... บาท 

ซึ่งการจัดซื้อการจัดจ้างดังกล่าวพิจารณาได้ดังนี้

(1)
ตามใบสั่งจ้างที่  ...........   ลงวันที่  ............................    จัดจ้างซ่อมแซมห้องน้ำ – ห้องส้วม จำนวนเงิน ....................... บาท ผู้ถูกกล่าวหาได้สั่งให้ร้าน.................... ทำการซ่อมแซมไปก่อน แล้วจึงนำรายการซ่อมแซมดำเนินการทางเอกสารให้เป็นไปตามระเบียบในภายหลัง โดยรายการลำดับที่ 1 – 4 เป็นการเปลี่ยนวงกบประตูจากเดิมเป็นไม้มาเป็น  พี.วี.ซี.    ถือเป็นการปรับปรุง   มิใช่ซ่อมแซม     การเบิกจ่ายจะต้องเบิกจ่ายเงินงบประมาณในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 แต่ผู้ถูกกล่าวหาขอเบิกจ่ายงบประมาณในหมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ และรายการลำดับที่ 14 เปลี่ยนกระเบื้องปูพื้นผนังห้องน้ำ – ห้องส้วม  ออกรายการขอเบิกจำนวน 95 ตารางเมตร   ตารางเมตรละ 350  บาท  แต่ช่างโยธาของสำนักงานโยธาธิการ จังหวัด………… วัดคำนวณได้เพียง 60 ตารางเมตร ขาดไป  35   ตารางเมตร เป็นการเบิกจ่ายเงินเกินให้ผู้รับจ้าง

(2)
ตามใบสั่งจ่ายที่ ............... ลงวันที่ ................................ จัดจ้างซ่อมแซมอาคารหมายเลข................. และ.............. จำนวนเงิน ............ บาท ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้ดำเนินการจ้างเพื่อที่จะนำเงินจำนวนดังกล่าวไปใช้หนี้ที่ได้จ้างร้าน.................................ทำการปรับถมดินลูกรัง – ทราย บริเวณคลังพลาธิการ รอบ ๆ ห้องประชุม…………… และใต้ถุนอาคารกองกำกับการตำรวจตระเวนชายแดนที่ ……. โดยไม่ได้มีการซ่อมแซมอาคาร ดังกล่าวแต่อย่างใด  ซึ่งเป็นการไม่ถูกต้องเป็นการกระทำอำพรางทำให้ราชการเสียหาย  กรณีดังกล่าวหากมีความจำเป็นที่ต้องถมดินลูกรัง–ทราย จริง เพื่อประโยชน์ของทางราชการ ผู้ถูกกล่าวหาก็สามารถที่จะดำเนินการจัดจ้างให้ถูกต้องตามระเบียบได้ แต่ผู้ถูกกล่าวหาไม่ดำเนินการตามระเบียบ

(3)
ตามใบสั่งจ้างที่ ............. ลงวันที่ ....................... จัดจ้างซ่อมแซมอาคารเรือนแถวชั้นประทวน จำนวนเงิน .............................. บาท จากการสอบสวนปรากฏว่าตามรายการซ่อมแซมดังกล่าวได้มีการสั่งเปลี่ยนวงกบประตูทั้งหมดจากเดิมเป็นไม้มาเป็นพลาสติก ซึ่งมิใช่เป็นการซ่อมแซมตามปกติแต่เป็นการดัดแปลงอาคารจะต้องใช้งบประมาณหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินหรือสิ่งก่อสร้าง แต่ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้เบิกจ่ายงบประมาณจากหมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ อันเป็นการเบิกจ่ายงบประมาณผิดหมวดรายจ่าย



ส่วนรายการที่เป็นการเปลี่ยนวงกบประตูด้านหน้าอาคารทุกหลังจำนวน 49 วง  นั้น   จากการตรวจสอบของกองตรวจสอบภายใน ในภายหลังพบว่าผู้รับจ้างไม่ได้ทำการเปลี่ยนแต่ทาสีทับไม้วงกบไว้เป็นการที่ผู้รับจ้างมีเจตนาที่จะปิดบังอำพรางไว้

(4)
การซื้อวัสดุไฟฟ้าตามใบสั่งซื้อที่  ......................   ลงวันที่ ...........................     จากร้าน............................... จำนวนเงิน ................. บาท ตามใบสั่งซื้อที่ ............... ลงวันที่ ......................... จำนวน เงิน ......................บาท ตามใบสั่งซื้อที่ ...................... ลงวันที่ ........................ จำนวนเงิน ...................... บาท ตามใบสั่งซื้อที่ ....................... ลงวันที่ .......................... จำนวนเงิน .................. บาท ตามใบสั่งซื้อที่ .................... ลงวันที่ ....................... จำนวนเงิน ............................. บาท ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติซื้อด้วยวิธีตกลงราคา การที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้เจ้าหน้าที่ยืมวัสดุไฟฟ้าจากร้าน………………………..มาใช้ก่อนการจัดซื้อ     โดยเอายอดเงินจากฐานการยืมมาเป็นยอดการจัดซื้อ เป็นการไม่ถูกต้องตามระเบียบ ตามใบสั่งซื้อที่ ..................... และตามใบสั่งซื้อที่ ......................... มียอดวัสดุไฟฟ้าที่ยืมมาน้อยกว่ายอดตามใบสั่งซื้อ ซึ่งไม่ตรงกัน

(5)
การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ ...............ลงวันที่ ................................. จำนวนเงิน............................ บาท จากร้าน……………..ที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งการให้ร้าน……………ทำการเทพื้นคอนกรีตบริเวณหมวดขนส่ง กองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ …………. และบริเวณโรงเก็บรถยนต์ของหมวดขนส่ง ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้ซื้อด้วยวิธีสอบราคา จากการตรวจสอบไม่ปรากฏหลักฐานการเป็นหนี้   ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาจะเป็นผู้ลงนามสั่งซื้อและอนุมัติเบิกจ่ายเงินเอง โดยเจ้าหน้าที่จัดซื้อให้การว่ากรณีดังกล่าวไม่มีใบแจ้งหนี้และไม่ปรากฏใบสั่งของหรือใบยืม

(6)
การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อ .....................ลงวันที่.................................... จำนวนเงิน .......................บาท      จากร้าน…………………..ที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งการให้ร้าน……………………ทำการซ่อมแซมอาคารบ้านพักและปรับปรุงถนนในกองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ ………. ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้ซื้อด้วยวิธีสอบราคา จากการตรวจสอบไม่ปรากฏหลักฐานการเป็นหนี้ ซึ่งผู้ถูกกล่าวหาจะเป็นผู้ลงนามสั่งซื้อและอนุมัติเบิกจ่ายเงินเองด้วย เจ้าหน้าที่จัดซื้อให้การว่ากรณีดังกล่าวไม่มีใบแจ้งหนี้และไม่ปรากฏใบสั่งของหรือใบยืม

(7)
การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ .....................ลงวันที่................................. จำนวนเงิน......................บาท ที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้ยืมจากบริษัท……………..จำกัด มาใช้งานในการก่อสร้างอาคารที่ บก.ฉก.สมบ.สว.บ้าน……..อำเภอ……….. จังหวัดนครพนม ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้ซื้อด้วยวิธีสอบราคา จากการตรวจสอบใบสั่งซื้อวัสดุก่อสร้างดังกล่าวกับรายการที่ยืมมาใช้ก่อนนั้นไม่เหมือนกัน ซึ่งแสดงให้เห็นว่ามีการจัดทำรายการขึ้นมาใหม่ เพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบเท่านั้น และจากคำให้การของพยานต่างให้การว่าไม่มีวัสดุเข้าคลังแต่อย่างใด แสดงให้เห็นว่าไม่มีหนี้อยู่จริงตามที่อ้าง

(8)
การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ตามใบสั่งซื้อที่ .......................ลงวันที่ ...........................จำนวนเงิน.........................บาท จากบริษัท……….. จำกัด ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้ซื้อด้วยวิธีสอบราคา จากการสอบสวนกรณีที่     ผู้ถูกกล่าวหาสั่งการให้บริษัท…………… จำกัด ทำการซ่อมแซมอาคารต่าง ๆ ที่............................................................... เป็นการสั่งการที่ไม่ชอบด้วยระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 และที่แก้ไขเพิ่มเติม การที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้เจ้าหน้าที่จัดทำเอกสารการจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง โดยเอาจำนวนเงินที่บริษัท………….. จำกัด แจ้งยอดในการซ่อมแซมอาคารต่าง ๆ ที่ กองอำนวยการถวาย     ความปลอดภัยตำรวจตระเวนชายแดน ………. มาเป็นมูลฐานในการจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง นั้น จากการตรวจสอบใบ  สั่งซื้อวัสดุก่อสร้างดังกล่าวแล้วปรากฏว่าผู้ถูกกล่าวหาเป็นผู้ลงนามสั่งซื้อเองและเป็นผู้อนุมัติให้เบิกจ่ายเงินเองด้วย และจากคำให้การของเจ้าหน้าที่จัดซื้อวัสดุก่อสร้าง ก็ให้การว่าก่อนจัดทำเอกสารการจัดซื้อจะนำเรียนผู้ถูกกล่าวหาเพื่อขอรับคำสั่งการปฏิบัติทุกครั้ง การที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้เจ้าหน้าที่จัดทำเอกสารการจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง โดยเอายอดเงินจากใบแจ้งหนี้ของบริษัท…………. จำกัด มาเป็นมูลฐานในการจัดทำเอกสารในการจัดซื้อ จึงทำให้การจัดซื้อวัสดุก่อสร้างตามใบสั่งซื้อดังกล่าวไม่เป็นไปตามข้อเท็จจริงตามเอกสารที่ได้จัดทำขึ้น ประกอบกับคณะกรรมการตรวจรับพัสดุให้การว่าในการลงนามตรวจรับนั้นไม่มีพัสดุให้ตรวจรับ

(9)
การจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง   ตามใบสั่งซื้อที่  .......................ลงวันที่  ..............................................จำนวนเงิน 849,360 บาท จากบริษัท……… จำกัด ผู้ถูกกล่าวหาอนุมัติให้ซื้อด้วยวิธีสอบราคา จากการสอบสวนผู้ถูกกล่าวหาสั่งการให้เจ้าหน้าที่ยืมวัสดุก่อสร้างจากบริษัท…………  จำกัด   มาใช้งานก่อนการจัดซื้อและสั่งการให้บริษัท……… จำกัด ทำการก่อสร้างอาคารศูนย์ประสานงานโครงการ.............................................. เป็นการสั่งการที่ไม่ชอบด้วยระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ   พ.ศ.2535      และมีพยานยืนยันว่า การยืมวัสดุนั้นผู้ถูกกล่าวหาได้เป็นผู้วางนโยบายไว้ให้ปฏิบัติ โดยเอายอดเงินจากราคาค่าวัสดุก่อสร้างตามใบยืมและราคาค่าก่อสร้างอาคารศูนย์ประสานงานโครงการ....................................................................    ที่บริษัท……… จำกัด แจ้งยอดมาเป็นมูลฐานในการจัดซื้อ ซึ่งปรากฏว่าราคาค่าก่อสร้างนั้น บริษัท………. จำกัด เป็นผู้กำหนดรายการวัสดุและราคาเอง โดยได้มีการคำนวณค่าแรงงานในการก่อสร้างเป็นค่าวัสดุก่อสร้างด้วย การก่อสร้างก็ไม่มีสัญญาจ้างแต่อย่างใด และรายการวัสดุก่อสร้างที่จัดซื้อนั้นไม่ตรงกับรายการที่ยืมมาใช้งานก่อน ซึ่งแสดงให้เห็นว่ามีการจัดทำรายการขึ้นมาใหม่ให้ถูกต้องตามระเบียบ การที่ผู้ถูกกล่าวหาสั่งให้เจ้าหน้าที่จัดทำเอกสารการจัดซื้อวัสดุก่อสร้าง     โดยเอายอดเงินจากราคาค่าวัสดุก่อสร้างตามใบยืมและราคาค่าก่อสร้างเป็นมูลฐานในการจัดซื้อ จึงทำให้การจัดซื้อวัสดุก่อสร้างตามใบสั่งซื้อดังกล่าวไม่เป็นไปตามข้อเท็จจริง ประกอบกับคณะกรรมการตรวจรับพัสดุก็ได้ให้การว่าในการลงนามตรวจรับนั้นไม่มีพัสดุให้ตรวจรับ



จากพยานหลักฐานดังกล่าวการบริหารงบประมาณเกี่ยวกับการจัดซื้อ  การจัดจ้าง การเบิกจ่ายวัสดุก่อสร้าง วัสดุไฟฟ้า ข้างต้นของผู้ถูกกล่าวหามีเจตนาจงใจไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบของทางราชการ มติคณะรัฐมนตรี  หรือนโยบายของรัฐบาล   อันเป็นเหตุให้เสียหายแก่ราชการอย่างร้ายแรง   เป็นความผิดวินัยอย่างร้ายแรง ตามมาตรา 85 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2535 อนุกรรมการ ก.ตร.วินัย   พิจารณาแล้วเห็นว่า  ตามที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติสั่งยุติเรื่อง   และเรียกตัวผู้ถูกกล่าวหากลับเข้ารับราชการ นั้น ยังไม่ถูกต้องเหมาะสม จึงมีมติให้สำนักงานตำรวจแห่งชาติสั่งลงโทษปลดผู้ถูกกล่าวหาออกจากราชการ



ฉะนั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 31 (8)  มาตรา 72 (2) มาตรา 90 วรรคแรก และมาตรา 123 แห่งพระราชบัญญัติตำรวจแห่งชาติ พ.ศ.2547 ประกอบด้วยคำสั่งสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ที่  436/2548 ลงวันที่ 20 มิถุนายน พ.ศ.2548 จึงลงโทษปลด พันตำรวจเอก …………….. ออกจากราชการ  ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป



อนึ่ง หากผู้ถูกลงโทษประสงค์จะอุทธรณ์คำสั่งนี้ให้ยื่นอุทธรณ์ต่อ ก.ตร. ภายใน 30 วัน นับแต่วันรับทราบคำสั่ง  และหากประสงค์จะฟ้องโต้แย้งคำสั่งหรือคำวินิจฉัยอุทธรณ์นี้ให้ทำคำฟ้องเป็นหนังสือยื่นต่อศาลปกครองหรือส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนไปยังศาลปกครอง ภายใน 90 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งหรือ      รับทราบคำวินิจฉัยอุทธรณ์หรือภายใน 90 วัน นับแต่วันพ้นกำหนด 90 วัน นับแต่วันที่ผู้ฟ้องคดีได้มีหนังสือร้องขอทราบผลการวินิจฉัยอุทธรณ์

สั่ง  ณ  วันที่  …………..ตุลาคม   พ.ศ.2548

  




  พลตำรวจโท  อชิรวิทย์  สุพรรณเภสัช

                                    ( อชิรวิทย์  สุพรรณเภสัช )

                                ผู้ช่วยผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ ปฏิบัติราชการแทน

                                   ผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ
